
 

PREFEITURA MUNICIPAL DE ANDRADAS 
Estado de Minas Gerais 

ENFERMEIRO 
PROCESSO SELETIVO 

01/2025 

 

NÃO ABRA ESTE CADERNO DE QUESTÕES ANTES QUE LHE PEÇAM. 

AGUARDE AUTORIZAÇÃO PARA INICIAR A PROVA. 

 Deixe sobre a carteira apenas RG e Caneta. 

 É vedado qualquer tipo de consulta e/ou comunicação durante a Prova. Desligue o celular e outros aparelhos e 
acondicione no envelope plástico de segurança. 

 Verifique se este caderno de questões corresponde com sua opção de inscrição. Responda as 25 (vinte e cinco) 
questões. 

 A prova terá duração de 2h (duas horas) e o tempo mínimo de permanência na sala é de 1h00 (uma hora). 

 Os candidatos poderão levar consigo o caderno de questões após o tempo mínimo de permanência na sala. 

 Você deve assinar a Folha de Respostas. Confira todos os seus dados (Nome, RG, Data de Nascimento) e assine no 
campo indicado para assinatura. 
A não assinatura por parte do candidato na Folha de Respostas resultará na eliminação automática do mesmo. 

 Para preenchimento da Folha de Respostas, utilize caneta esferográfica azul ou preta. 

 Você deve assinalar na Folha de Respostas somente uma letra (alternativa) para cada questão. Mais de uma 
marcação anulará a resposta. Preencha na Folha de Respostas, com caneta de tinta azul ou preta, a letra escolhida 
conforme o exemplo: 

                 

 Não será permitido substituir a Folha de Respostas. Não rasure, amasse ou dobre a Folha. 

 Os dois últimos candidatos sairão simultaneamente da sala. Havendo insistência por parte do candidato em sair da 
sala, este será considerado desistente do Processo Seletivo. 

 O candidato não poderá utilizar o banheiro do local de aplicação após o término de sua prova e a saída definitiva da 
sala de provas. 

 

 Qualquer dúvida, fale exclusivamente com o fiscal de sala. 

 

BOA PROVA ! 
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LÍNGUA 

PORTUGUESA 

 

  

 

 

Texto para as questões de 01 a 07  

 

DESPEDIDA 

Rubem Braga 

 

E no meio dessa confusão alguém partiu sem se 

despedir; foi triste. Se houvesse uma despedida talvez 

fosse mais triste, talvez tenha sido melhor assim, uma 

separação como às vezes acontece em um baile de 

carnaval — uma pessoa se perde da outra, procura-a por 

um instante e depois adere a qualquer cordão. É melhor 

para os amantes pensar que a última vez que se 

encontraram se amaram muito — depois apenas 

aconteceu que não se encontraram mais. Eles não se 

despediram, a vida é que os despediu, cada um para seu 

lado — sem glória nem humilhação. 

Creio que será permitido guardar uma leve 

tristeza, e também uma lembrança boa; que não será 

proibido confessar que às vezes se tem saudades; nem 

será odioso dizer que a separação ao mesmo tempo nos 

traz um inexplicável sentimento de alívio, e de sossego; e 

um indefinível remorso; e um recôndito despeito. 

E que houve momentos perfeitos que passaram, 

mas não se perderam, porque ficaram em nossa vida; 

que a lembrança deles nos faz sentir maior a nossa 

solidão; mas que essa solidão ficou menos infeliz: que 

importa que uma estrela já esteja morta se ela ainda 

brilha no fundo de nossa noite e de nosso confuso 

sonho? 

Talvez não mereçamos imaginar que haverá 

outros verões; se eles vierem, nós os receberemos 

obedientes como as cigarras e as paineiras — com flores 

e cantos. O inverno — te lembras — nos maltratou; não 

havia flores, não havia mar, e fomos sacudidos de um 

lado para outro como dois bonecos na mão de um 

titeriteiro inábil. 

Ah, talvez valesse a pena dizer que houve um 

telefonema que não pôde haver; entretanto, é possível 

que não adiantasse nada. Para que explicações? 

Esqueçamos as pequenas coisas mortificantes; o 

silêncio torna tudo menos penoso; lembremos apenas as 

coisas douradas e digamos apenas a pequena palavra: 

adeus. 

A pequena palavra que se alonga como um canto 

de cigarra perdido numa tarde de domingo. 

FONTE:: https://www.pensador.com/cronicas_de_rubem_braga/ 

 

Q. 01  
 

No primeiro parágrafo, a comparação da separação com 

um baile de carnaval sugere: 

(A) A perenidade dos relacionamentos humanos e a 

facilidade de substituição de parceiros. 

(B) A natureza imprevisível dos encontros e 

desencontros da vida. 

(C) A superficialidade das relações sociais e a 

segurança de laços afetivos profundos. 

(D) A impossibilidade do esquecimento e a mágoa 

diante do fim de um vínculo social. 

 

Q. 02  
 

A expressão em destaque em “nem será odioso dizer que 

a separação ao mesmo tempo nos traz um inexplicável 

sentimento de alívio, e de sossego; e um indefinível 

remorso; e um recôndito despeito” denota um 

sentimento de: 

(A) Tristeza profunda e ressentimento explícito pela 

separação. 

(B) Inveja disfarçada em relação à liberdade do outro 

após o término. 

(C) Frustração por oportunidades perdidas no 

relacionamento. 

(D) Descontentamento íntimo e dissimulado com o 

desfecho da relação. 

 

Q. 03  
 

A metáfora da estrela morta que ainda brilha, no terceiro 

parágrafo, remete à ideia de que: 

(A) As memórias de um amor passado, mesmo findo, 

continuam a iluminar a existência. 

(B) A ilusão de um futuro promissor persiste, apesar da 

realidade desoladora do presente. 

(C) A beleza efêmera da vida e da realidade ao redor se 

manifestam mesmo em momentos de grande 

sofrimento. 

(D) A esperança de reencontro se mantém viva, 

superando a dor da ausência. 

 

Q. 04  
 

A frase final, "A pequena palavra que se alonga como um 

canto de cigarra perdido numa tarde de domingo", evoca 

um sentimento de: 

(A) Melancolia e resignação diante da passagem 

inexorável do tempo. 

(B) Nostalgia e saudade de uma juventude que não 

pode ser recuperada. 

(C) Solidão e desamparo em face da vastidão e 

indiferença do mundo. 

(D) Consciência da transitoriedade e a persistência de 

um eco sutil da despedida. 

 

Q. 05  
 

Em “Talvez não mereçamos imaginar que haverá outros 

verões”, a forma verbal em destaque: 

(A) Foi empregada no modo subjuntivo, pois expressa 

possibilidade, ideia expressa pelo uso do termo 

“talvez”. 

(B) Foi empregada no modo indicativo, estabelecendo 

ideia de certeza, ideia expressa pelo uso do termo 

“haverá”. 

(C) Foi empregada no modo subjuntivo, pois expressa 

certeza de realização, ideia expressa pelo uso do 

termo “haverá”, no modo indicativo. 

(D) Foi empregada no modo imperativo, pois expressa 

um conselho a si próprio, ideia expressa pelo uso do 

termo “talvez”. 



ENFERMEIRO PREFEITURA MUNICIPAL DE ANDRADAS 
 

ANDP01025 AND01025IPE1506 2 / 6 

 

Q. 06  
 

Considerando a passagem “Ah, talvez valesse a pena 

dizer que houve um telefonema que não pôde haver; 

entretanto, é possível que não adiantasse nada”, sobre o 

termo em destaque é correto afirmar que: 

(A) Introduz uma explicação causal para o fato de não 

haver telefonema, justificando a sua nulidade. 

(B) Expressa uma oposição adversativa ao conteúdo da 

oração anterior, valorizando essa última afirmação. 

(C) Aponta para uma causa lógica em relação ao 

silêncio mencionado anteriormente. 

(D) Tem função conclusiva, dando encerramento 

otimista ao argumento iniciado no período anterior. 

 

Q. 07  
 

No trecho “...digamos apenas a pequena palavra: adeus”, 

a expressão em destaque exerce uma função importante 

na estrutura do texto. Sobre ela, assinale a alternativa 

correta: 

(A) Trata-se de um eufemismo que suaviza o tom de 

ruptura, para que se evite o uso da palavra “adeus”. 

(B) É uma expressão que retoma um elemento anterior 

do texto, criando repetição intencional para ênfase. 

(C) Tem por intenção antecipar e definir o termo 

“adeus”, intensificando a carga emotiva do trecho.  

(D) É uma expressão que indica o destinatário da 

despedida, reforçando a emotividade da frase. 

 

 MATEMÁTICA 
 

  

 

 

Q. 08  
 

Das sentenças abaixo qual é aquela que é logicamente 

equivalente à frase:  

 

Se eu jogo bola então eu como macarrão 

 

(A) Se eu não jogo bola então eu não como macarrão 

(B) Se eu como macarrão então eu jogo bola 

(C) Se eu não como macarrão então eu jogo bola 

(D) Se eu não como macarrão então eu não jogo bola 

 

Q. 09  
 

Observe a sequência numérica abaixo, ela possui uma 

loja que se utiliza de operações aritméticas com os seus 

algarismos. Deduzindo o padrão utilizado podemos dizer 

que o próximo número da sequência é: 

 

23, 46, 62, 84, 08, 26, 42, 64, 88, 06, ….. 

(A) 60 

(B) 22 

(C) 44 

(D) 86 

 

 

 

Q. 10  
 

Pedro disse: 

 

 "Vou ao cinema ou ao parque hoje." 

 

Qual das alternativas representa corretamente a negação 

dessa frase? 

(A) Pedro vai ao cinema e ao parque. 

(B) Pedro não vai nem ao cinema, nem ao parque. 

(C) Pedro vai ao cinema, mas não ao parque. 

(D) Pedro vai ao parque, mas não ao cinema. 
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Q. 11  
 

Em uma festa temática, três amigos—Lucas, Mariana e 

Pedro—estão usando adornos diferentes na cabeça, têm 

cores preferidas distintas e gostam de frutas diferentes. 

As pistas fornecidas são: 

 

1. Lucas gosta de maçã, mas não gosta da cor azul. 

2. A pessoa que prefere vermelho está usando um 

boné. 

3. Pedro está usando um chapéu, mas não gosta de 

banana. 

4. A pessoa que gosta de uva está usando uma 

tiara. 

5. Mariana prefere azul. 

 

Com base nessas informações, qual fruta Pedro gosta? 

(A) Banana 

(B) Uva 

(C) Maçã 

(D) Pera 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
NOÇÕES DE 

INFORMÁTICA 

 

  

 

 

Q. 12  
 

Segundo Rodrigues e Granja (2011), a internet funciona 

como um oceano pelo qual a informação contida em 

texto, som e imagem pode ser "navegada", ou melhor, 

acessada em qualquer computador conectado a essa 

rede. É por essa razão que dizemos que "navegamos" na 

internet. Nesse contexto, é correto afirmar que a internet 

utiliza um protocolo de rede padrão denominado: 

(A) Link  

(B) gov.br 

(C) WWW (World Wide Web) 

(D) TCP/IP (Transmission Control Protocol/Internet 

Protocol) 

 

Q. 13  
 

Considerando a utilização dos aplicativos do Microsoft 

Office 365 Pro, no Microsoft Excel, as células A1, B1 e C1 

possuem, respectivamente, os seguintes valores: 

Andradas, Município e MG. 

Logo, se a célula D1 for preenchida com a expressão 

=CONCATENAR(A1;"-";C1) e, após isso, a tecla ENTER 

do teclado do computador for acionada, o resultado 

(apresentado na célula D1) será: 

(A) Município de Andradas/MG 

(B) Município de Andradas-MG 

(C) Andradas-MG 

(D) #ERRO 

 

Q. 14  
 

 

 
 

A figura acima foi construída no ambiente do Power Point 

(um dos aplicativos do Microsoft Office 365 Pro). Sendo 

assim, é correto afirmar que tal estrutura   

(A) representa uma hierarquia, criada com o auxílio do 

recurso SmartArt. 

(B) representa um processo, criada com o auxílio do 

recurso Design. 

(C) é um modelo 3D, disposto na Guia Animações. 

(D) é um modelo 3D, disposto na Guia Apresentação de 

Slides. 
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CONHECIMENTOS 

ESPECÍFICOS 

 

  

 

 

Q. 15  
 

Em relação à biossegurança nas práticas de 

enfermagem, é correto afirmar que: 

(A) O uso de EPI é obrigatório apenas em ambientes 

com pacientes em isolamento. 

(B) Higienizar as mãos é dispensável quando se utiliza 

luvas durante toda a assistência. 

(C) A manipulação de perfurocortantes deve ser feita 

com recapagem, desde que cuidadosa. 

(D) A prevenção de acidentes com material biológico 

envolve descarte correto e uso adequado de EPIs.  

 

Q. 16  
 

A implementação do Processo de Enfermagem (PE) 

segundo a Resolução COFEN nº 736/2024, deve 

obrigatoriamente conter: 

(A) Diagnóstico médico, prescrição de exames e plano 

de alta hospitalar. 

(B) Prescrição médica, plano terapêutico 

multiprofissional e evolução médica. 

(C) Coleta de dados, diagnóstico de enfermagem, 

planejamento, implementação e avaliação da 

assistência.  

(D) Apenas os registros que o enfermeiro julgar 

relevantes à equipe de enfermagem. 

 

Q. 17  
 

Durante uma capacitação de rotina em uma Unidade de 

Saúde da Família (USF), o enfermeiro orienta um técnico 

de enfermagem recém-contratado quanto à 

administração de 4 mL de antibiótico por via 

intramuscular em um paciente adulto. Considerando a 

anatomia e a segurança do procedimento, qual é o local 

mais adequado para essa administração?  

(A) Músculo deltoide, por ter rápida absorção e ser de 

fácil acesso em adultos. 

(B) Região dorsoglútea, precisamente no quadrante 

inferior externo, pois não há risco de complicações 

anatômicas significativas. 

(C) Região ventroglútea, por apresentar espessura 

muscular adequada e menor risco de atingir nervos 

ou vasos importantes.  

(D) Qualquer local pode ser usado, desde que a agulha 

tenha comprimento suficiente para alcançar o tecido 

muscular. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q. 18  
 

Um técnico de enfermagem relata que foi orientado pelo 

enfermeiro a realizar uma cateterização vesical de 

demora em um paciente masculino. Considerando o 

Código de Ética dos Profissionais de Enfermagem, essa 

orientação do enfermeiro: 

(A) Está correta, desde que o técnico receba instruções 

detalhadas e tenha supervisão indireta. 

(B) É vedada, pois configura a delegação de ato 

privativo do enfermeiro a profissional que não possui 

atribuição legal para realizá-lo. 

(C) É autorizada em situações em que a equipe esteja 

reduzida. 

(D) Pode ser aceita se houver registro da delegação no 

prontuário. 

 

 

 

 

 

 

Q. 19  
 

Durante uma reunião de equipe em uma Unidade de 

Saúde da Família, discute-se a implementação de 

estratégias para qualificar o cuidado à população idosa 

do território. Um dos profissionais questiona quais 

diretrizes devem nortear a atenção à saúde da pessoa 

idosa. Com base nas recomendações da Política 

Nacional de Saúde da Pessoa Idosa, qual das alternativas 

abaixo está de acordo com os princípios dessa atenção 

integral? 

(A) A atenção à saúde da pessoa idosa deve ser 

pautada no reconhecimento da heterogeneidade do 

envelhecimento, na longitudinalidade do cuidado, e 

na valorização da autonomia e da capacidade 

funcional. 

(B) A vigilância em saúde para pessoas idosas deve 

priorizar a institucionalização precoce, visando maior 

controle clínico e prevenção de acidentes 

domésticos. 

(C) A oferta de serviços para pessoas idosas deve 

concentrar-se no atendimento de alta complexidade, 

já que é nesta fase da vida que surgem os maiores 

custos assistenciais. 

(D) A atuação dos profissionais de saúde deve 

restringir-se à resolução dos agravos clínicos, pois o 

envelhecimento é um processo natural que não 

exige abordagem específica no âmbito da atenção 

básica. 
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Q. 20  
 

A equipe de enfermagem acompanha a evolução de uma 

escoriação em decorrência de um acidente. No sexto dia 

após a lesão, o enfermeiro observa que a ferida se 

encontra limpa, com ausência de sinais flogísticos, e 

apresenta tecido avermelhado e com aspecto granular. 

Considerando o processo fisiológico da cicatrização 

tecidual, qual é a fase predominante nesse momento? 

(A) Fase inflamatória, marcada pela liberação de 

mediadores químicos que promovem o recrutamento 

de células de defesa ao local da lesão. 

(B) Fase de maturação, na qual ocorre a reorganização 

do colágeno e o aumento da força tensil da cicatriz. 

(C) Fase proliferativa, caracterizada pela formação de 

tecido de granulação, angiogênese e reepitelização. 

(D) Fase hemostática, responsável pela vasoconstrição 

e formação do coágulo, iniciando o processo de 

reparação tecidual. 

 

Q. 21  
 

Durante uma ação coletiva de prevenção ao câncer, uma 

mulher de 52 anos comparece à Unidade Básica de 

Saúde (UBS) referindo nunca ter feito mamografia e 

questionando se pode realizar a mamografia pelo 

Sistema Único de Saúde (SUS), mesmo sem apresentar 

sintomas ou riscos. O enfermeiro da equipe realiza 

acolhimento, atualiza o cadastro da usuária e solicita o 

exame. Com base nesse cenário e nos protocolos de 

rastreamento do câncer de mama do Ministério da Saúde, 

assinale a alternativa CORRETA: 

(A) A conduta foi incorreta, pois a mamografia de 

rastreamento só pode ser solicitada por médicos. 

(B) A conduta foi correta, pois o exame de mamografia 

bilateral para rastreamento pode ser solicitado por 

enfermeiros, conforme diretrizes do Ministério da 

Saúde. 

(C) A conduta foi correta, porém é importante orientar a 

comunidade que mulheres assintomáticas com 

menos de 50 anos devem realizar mamografia 

anual, independentemente do histórico familiar ou 

avaliação médica. 

(D) A conduta foi incorreta, pois o rastreamento deveria 

ter sido iniciado aos 40 anos e por isso, a 

ultrassonografia mamária deve ser considerada 

como exame de escolha. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q. 22  
 

Na Unidade de Saúde Família (USF), o enfermeiro assume 

a condução do planejamento das ações para um território 

de alta vulnerabilidade. Diante de conflitos entre os 

profissionais sobre a forma de organizar as visitas 

domiciliares e diante da resistência às mudanças 

propostas, o enfermeiro escuta os membros da equipe, 

sugere estratégias colaborativas e estimula a 

corresponsabilidade pelas decisões. Com base nesse 

contexto, assinale a alternativa que MELHOR descreve 

uma teoria de liderança compatível com essa atuação: 

(A) Democrática, pois favorece a participação ativa da 

equipe. 

(B) Permissiva, quando transfere sua responsabilidade 

pela tomada de decisão, limitando-se a acompanhar 

os resultados. 

(C) Autocrática, pois descentralizou sua autoridade de 

líder. 

(D) Situacional, uma vez que manteve um estilo de 

atuação, mesmo com a complexidade da tarefa. 

 

Q. 23  
 

Durante uma capacitação para profissionais da Atenção 

Primária, o enfermeiro responsável destacou a 

importância do uso adequado dos Sistemas de 

Informação em Saúde (SIS) como ferramenta essencial 

para o planejamento das ações e a qualificação da 

assistência prestada à população. Considerando os 

desafios do enfermeiro no cotidiano do Sistema Único de 

Saúde (SUS) e os diferentes bancos de dados utilizados 

nacionalmente, assinale a alternativa CORRETA sobre o 

tema: 

(A) Os dados inseridos no SIA-SUS e SIH-SUS são de 

uso restrito ao nível federal, não sendo relevantes 

para o planejamento local das ações de saúde. 

(B) O Sistema de Informação de Agravos de Notificação 

(SINAN) é utilizado exclusivamente para doenças de 

notificação imediata, como a febre amarela e a 

COVID-19. 

(C) O SISAB é um sistema substituto do e-SUS APS, 

voltado apenas para o registro da produção médica 

e de enfermagem em consultas individuais.  

(D) (D) O enfermeiro deve utilizar ativamente sistemas 

como o SISAB, e-SUS APS, SIAB e SINAN para 

registrar, acompanhar e avaliar os dados 

epidemiológicos e de produção.  
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Q. 24  
 

Com relação à atuação da enfermagem nas situações de 

urgência e emergência em Unidades Básicas de Saúde 

(UBS), é correto afirmar: 

(A) O enfermeiro pode iniciar o suporte básico de vida 

somente após autorização médica. 

(B) Em caso de PCR, a enfermeira deve aguardar a 

chegada do SAMU para iniciar as compressões 

torácicas. 

(C) A avaliação do ABCDE (vias aéreas, respiração, 

circulação, déficit neurológico e exposição) é de 

competência exclusiva do médico. 

(D) O enfermeiro deve iniciar o atendimento inicial, 

aplicar protocolos e coordenar a equipe até a 

chegada do suporte avançado.  

 

Q. 25  
 

Durante o acompanhamento de uma gestante em sua 

primeira consulta de pré-natal, o enfermeiro realiza a 

anamnese e identifica que ela não possui registro de 

vacinação contra hepatite B e não recebeu a vacina dTpa 

em gestação anterior. Qual deve ser a conduta correta do 

enfermeiro, considerando a segurança materno-fetal e os 

protocolos do Ministério da Saúde? 

(A) Iniciar esquema vacinal da hepatite B e administrar 

dTpa imediatamente, independentemente da idade 

gestacional. 

(B) Iniciar o esquema vacinal da hepatite B, aplicar a 

vacina dTpa a partir da 20ª semana de gestação, e 

atualizar o reforço da dT se necessário. 

(C) Realizar apenas a vacina contra hepatite B, pois a 

dTpa é indicada exclusivamente em caso de surtos 

de coqueluche. 

(D) Adiar a administração de qualquer vacina para o 

segundo trimestre, por segurança ao feto. 

 

 

 

 

_________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


